МОСГОРСПРАВКА отдел газетных вырезок к.-9. ул. Горького д. 5/6 Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

БИРОБИДЖАНСКАЯ 11 b МАИ 1462 г, Виробиджан

3, 2200

НА СЦЕНЕ НАРОДНОГО ТЕАТРА -

## А ТЕПЕРЬ И ОСТРОВСКИЙ

В наролном театре Облучен. нормальному человеку ского клуба железподорожников - премьера. Это большое событие в культурной жизни районного центра.

На протяжении нескольких лот самодеятельным коллективом руководит выпускница отделения театральной режиссуры Хабаровского государственного института культуры культуры Людмила Акулова. Она — уже опытный рекиссер. Ею по-ставлены «Сослуживцы» Бра-гинского и Рязанова, «Трибунал» Макасика, «Эшелон» Рощина... Новая работа — спек-такаь по пьесе А. Островско-го «Праздинчный соп — до обеда».

По народному поверью, сон, пиденный в праздник, сбыва-ется только до обеда. Герою же пьесы Мише Бальааминову приснилось, что он упал в грязь лицом, но грязь, гово-рят, снится к депьгам. Вот и пошла кругом голова у молодца в предчуветнии скорого обогащения. И еще пуще закружилась она у его маменьки. А тут еще сваха Прасавила подлила масла в огонь... По до обеда праздинчный сон сбыться не успел, следовательно после обеда потерял всякую предсказательную сплу...

Речь в ньесе А. Островского. конечно же, не о сне. Он — линь побудительный толчок к действию, исходное событие. Разговор илет о человеке, который грезит о богатой не-

«Праздинчный сон» — первал пьеса Островского из так называемого «бальзаминовского» цикла, который завершился пьесой «За чем нойдень, то и найдень», известной также под пазвапием «Женитьба Бальзаминова», Чтобы в полную силу выявить одержимость, с которой Бальзаминов карабкается на вершину своей мечты о богатой невесте, драматург проводит его через целую серию попыток улачно жениться. Этот грустный мучительный процесс распада личности и стал главенствующей темой цикла.

Людмила Акулова решает тему спектакля по-своему. Режиссеру, несомненно, удается передать застойный характер жизии героев пьссы, атмосферу затхности и душевной пустоты обитателей Замоскворечья, атмоеферу, из которой всякому

хочется вырваться на спежий воздух, на свободу. Удачно най-денное внешнее оформление спектакля умело воплощено на сцене художником Владимиром Рехтиным и декоратором Ивалом Даниловым. И хоти театр исходил из своих скромных возможностей в оформлении спектакля, коллективу в вначительной море удалось передать дух минувшей эпохи.

Когда театр работает пад произведением А. Островского, это свидетельствует о том, что в коллективе есть хорошие характерные актеры. Поспектакль облученцев еще раз подтвердил это. Актеры на сцене естественны, ап-самбль хороно слажен. Это самбль хорошо слажен, несомпенная заслуга Л. Акуловой, которую как режиссера отличает умение работать с исполнителями, ставить перед ними и творческие задани и последовательно добиваться их выполнения. Поэтому герои Островского в исполнении самодеятельных артистов узнаваемы, сатирически ваострены, сцепически прки.

Душой спектакля сваха Красавина. Эту роль успению исполнила директор О IIIKO. лученской музыкальной лы Лариса Федоровна Лебед-кина. Есть у Красавицой очень активный помощник в пьесе-Устинька, которая подбивает Каночку к свиданию им «предметом». Роль Устиньки-- несомпенная удача Люд-милы Мартынкок. В наре с Еленой Шумилиной, неполияющей роль капризной Капоч-ки, они создают довольно ми-лый дуэт этаких избалованных доморощенных девиц, «себо на уме». Убедительны спектакие главы двух семей, собирающихся породлиться; сустливая Бальзаминова в исполнении Светланы Башуровой и самодовольная Пички-(Алла Хмелевская).

Несколько демоническая фигура в спектакле -- Неуеде-Капочки. Он граниает планов, дляющка то и дело расс дело расстраивает ны Мини Бальзаминова. Роль Пеуеленова удачно сыграл Владимир Гиеденко. Главный герой спектикля -- Миша Вальзаминов в неполнения Владимира Мальцева смешон и жалок, по сочувствии не вызывает, поскольку это тип вызывает, поскольку это тип человека, ип к чему не приученного, пичего не умеющего, одержимого лишь одной мещанской страстью к «бещеным деньгам», которые, яко-

бы, вдруг свалятся на невесть откуда так, ин за

Островский — мастер эни-лических характеров. Есть золических характеров. Есть такие и в этой ньесе. Матрена Зинанды Лазаревой и Маланья Галины Зпиовьевой --это простые народные характеры, исполненные душевной силы и правственной чистоты. И еще об одной актерской работе не сказано нока ни слова — роли озорника Юши, с большим старанием сыгранной учеником питого класса Толиком Хмелевским.

После спектакля и беседую с режиссером Людмилой Аку-

-- Скажите, Людмила Алекссевна, что определило выбор пьесы?

-- До этого спектакля мы работали в основном пад произведениями современных авторов — Рощина, Макаенка, ПГукиппиа. А теперь, я ститаю, мы творчески выросли и решили попробовать себя на новом материале, наким и стала для нас драматургия Островского.

— Как вы считаете: в чем актуальность проблем, подиятых автором в этой пьесе? Не устарела ин она для нашего времени?

4857 году и уже живет более ста лет, проблемы, которые она затрагивает, актуальны. Вальзаминовы и им подобные еще не изжили себя полностью. Конечно, образ, созданный савтором становнеский ный автором, сатирически преуведичен и искать живых Бальзаминовых сейчас — де-ло пустое. По многие черты бальзаминовского характера сще бытуют, изрежка проявляют себя. Это и лень, и отсутствие духовных запросов, болезненная мечтательность при полной бездеятельности, легкомысленность, наконец, жадность, осленаяющая чело-века. В общем, этакая пикчемность и собственная бесполезпри наличии больших потребностей, когда человек не может пичего, а хочет - все.

Повый спектакль начал свою жизнь. Всем, кто дюбит театральное вскусство, адресует свою новую работу коллектив Облученского народного теат-

А. КИРИЕНКО. методист областного научно-методического центра по народным театрам.